
    

“Трамвайна годівниця”
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вагонів людям із оточення
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Упродовж 15 років харківська влада не купує нові вагони, а виводить
гроші за оренду старих трамваїв на рахунок “приватників”, які не є
випадковими. ХАЦ і Ґвара з’ясували, що міняються тільки прізвища, а
керівники схеми – незмінні.

Про це повідомляє "Харківський Антикорупційни Центр"

Харків почав орендувати вживані чеські трамваї з 2012 року, ще за часів
Геннадія Кернеса. Щорічно на це витрачають мільйони гривень з бюджету
міста. Раніше міська влада пояснювала це тим, що у місті не вистачає
рухомого складу, а коштів на придбання нових вагонів немає. Але якщо
порахувати, то за витрачені за 15 років кошти на оренду можна було придбати
десятки вагонів. Ми порахували, скільки саме і озвучимо це наприкінці
розслідування.

Три фірми 15 років отримують гроші за оренду, і не тільки за оренду: місто
купувало у них вагони, а також платило гроші за ремонти. Загальна сума
контрактів —  понад 300 мільйонів гривень. Усі фірми, яким перераховували
гроші, дотичні до керівництва трамвайного депо та заступника Харківського
міського голови. Також за цією схемою орендували і вживані чеські
тролейбуси.

Міська влада останні 20 років методично вичавлювала трамваї з Харкова.

Читайте по темі: 72% будівництва кооперативу «Династія» фінансувалося
кешем від Міндіча, - прокурор

“Ненависники№ трамваїв робили це у різний спосіб: зменшуючи кількість
маршрутів, прибираючи трамвайні рейки з вулиць (наприклад, на вулиці
Сковороди, колишній Пушкінській, та Весніна), збільшуючи інтервали,
віддаючи маршрути для дубляжа приватним перевізникам. Але головне —
стратегії розвитку міської трамвайної мережі у Харкові ніколи не було.

Тому про закупівлю нових трамваїв не йшлось. Варто зауважити, що у Харкові
специфічно ремонтували трамвайні переїзди (далі розкажемо детальніше,
для чого це робили і хто на цьому заробляв), внаслідок чого, наприклад,
трамваї зі Львова ми купувати не могли, і перейшли на трамваї з Чехії. Не
нові, а вживані.

Початок історії з трамваями second hand

У 2011 році Харків почав купувати чеські вживані трамваї. Тоді
медіа заявили про переплату при закупівлі транспорту.

Перед проведенням футбольного Євро-2012 мер Харкова Геннадій Кернес
обґрунтував закупівлю вживаних чеських трамваїв тим, що вони пройшли
капітальний ремонт та є якісним «новим» електротранспортом для міста. У
відповідь на критику про купівлю списаних європейських вагонів із
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вичерпаним пробігом Кернес обіцяв судові позови до журналістів. І в підсумку
таки подав позов до суду на “недобросовісних журналістів”, які “розповсюдили
неправдиву інформацію про вартість і безпеку чеських трамваїв”.

У мерії Харкова стверджували, що ціна “беушного” трамвая 140-150 000
гривень. Проте у Транспортному управлінні Праги повідомили тоді, що
вагони продали за ціною близько 30 000 гривень.
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Фото: glavnoe.ua

Прага відмовилась від вагонів, бо вони “від’їздили граничний кілометраж
(пробіг), відведений для пасажирського транспорту”.
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Місто, за задумом влади, мало би радіти старим трамваям.

Читайте по темі: Спрут фінансового ринку: як фігурант «плівок Міндіча» Олег
Містюк захопив наглядові ради держустанов

«І дуже важливо, щоб харків’яни знали, що на купівлю цього транспорту з
бюджету гроші не виділялися, транспорт був куплений за кошти приватного
інвестора», — у лютому 2012 року запевняв Геннадій Кернес.

На початку 2012 року стало відомо, що це за “меценати”. Три комунальні
підприємства Харкова (Жовтневе та Салтівське трамвайні депо, а також
Тролейбусне депо №2) почали заключати договори оренди міського
електротранспорта з ТОВ «Реал-НП».

Фото: С. Козлов

У 2012 році депо щомісяця платили за орендовані вагони по 4 800 грн за
штуку, а в 2015 році за трамваї, що зістарились, бігаючи по харківських
рейках, — уже по 12 500 грн на місяць. 

Власником «Реал-НП» на той момент був Олег Гуревич, в ті часи радник
голови Харківської облдержадміністрації Михайла Добкіна. Гуревич відомий
тим, що за часів Януковича був одним з найбільших постачальників палива
для комунальників Харкова. Правоохоронці цікавились діяльністю ТОВ
«Реал-НП» щодо можливої співпраці з фірмами, пов’язаними з
малодолігархом Сергієм Курченком.
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Наприкінці 2015 року договори на оренду трамваїв почали укладати вже
з ТОВ “АМК сервіс”, теж не чужою для Гуревича-старшого фірмою.
Власницею цієї фірми є Ганна Олегівна Тарасова, яка співволодіє також ТОВ
«ЗІМ СВ», разом з Олегом Олеговичем Гуревичем, який є сином
колишнього радника Добкіна та ексчоловіком дочки Добкіна, Алли. Раніше
телефон “АМК сервіс” співпадав з телефоном ТОВ «Компанія Трейд Ойл» у
часи, коли ця фірма була записана на Олега Гуревича-старшого.

Директоркою ТОВ “АМК сервіс” є Ірина Тіленіна. Її чоловік – Сергій Тіленін –
заступник директора з ремонту КП “Жовтневе трамвайне депо”. Це те саме
депо, що орендувало у ТОВ “АМК сервіс” трамвайні вагони. Тіленін
вперше подав декларацію на цій посаді у 2024 році і зазначив, що
почав працювати у Жовтневому трамвайному депо у 2022 році.

Варто зазначити, що на сторінці Тіленіної у Facebook  її фото коментує
заступниця Харківського міського голови Тетяна Чечетова-Терашвілі  з
підписом “моя красуня, сама найкраща моя подруга”.

Фото Тіленіної: Facebook-сторінка

Водночас, за нашою інформацією, Тетяна Чечетова-Терашвілі жодним чином
не дотична до “трамвайної” схеми у Харкові, яку “запровадили” у 2011 році.
Вона була призначена на посаду заступника міського голови, керуючою
справами виконавчого комітету Харківської міськради у 2014-му.

Керівником та підписантом ТОВ “АМК сервіс” у 2018 році був Максим
Леонідович Кучеренко. З 2014 по 2019 роки людина з таким ПІБ була
керівником та підписантом первинної профспілкової організації “Комунальне
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підприємство “Салтівське депо”, а також начальником виробничо-технічного
відділу, головою комітету з конкурсних торгів у цьому трамвайному депо.

Фото засідання конкурсних торгів: procurement.in.ua

Останній раз з ТОВ “АМК сервіс” уклали договір на оренду на початку 2022
року, перед самим російським повномасштабним вторгненням в Україну. Ці
договори були зменшені до 200-300 тисяч, хоча на спочатку були вартістю у
мільйони гривень, але логічно що у 2022 послуги приватників знадобились
тільки до 24.02.2022. У 2023 році угоди на оренду не укладали.

А з 2024 року договори на оренду з Жовтневим трамвайним депо почало
отримувати ТОВ “Технології електротранспорту”.

Проте, як ми з’ясували, від зміни назви бенефіціари не змінилася: ці фірми
пов’язані одна з одною. Власником  ТОВ “Технології Електротранспорту” до
початку січня 2026 року був Павло Павлович Авєр’янов (зараз власником є
Павло Ковтуненко) з села Михайлівка колишнього Первомайського району
Харківської області. Людина з такими ж прізвищем, іменем та по-батькові
керує ТОВ “Ефективне землеробство” Наталії Дорош (їй належить 33%
підприємства), яка є дружиною заступника Харківського міського голови,
директора департаменту будівництва та шляхового господарства Дмитра
Липового. Саме ця людина багато років курує транспортну сферу у міськраді
Харкова. Раніше Липовий очолював КП “Салтівське трамвайне депо” та КП
“Тролейбусне депо №2”.
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Фото Дорош разом з Липовим: соцмережі

Також Наталія Дорош є власницею ТОВ «Авто кіт», яке зареєстроване за
однією адресою, в одному приміщенні та офісі з ТОВ «Аграрій
Слобожанщини», керівником та власником якої є якраз Авєр’янов Павло
Павлович. Авер’янов як ФОП також укладав договори з харківським
тролейбусними та трамвайними депо на поставку деталей.
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До нього співвласницею цієї агрофірми була та сама Ганна Олегівна
Тарасова, яка є власницею ТОВ “АМК сервіс” станом на зараз і на момент
отримання фірмою коштів від трамвайних депо.

У 2026 році за умовами договору Жовтневе трамвайне депо отримало в
оренду на рік 16 вживаних вагонів трамваїв. Тобто оренда одного вагону
трамвая на рік коштуватиме бюджету Харкова 324 180 грн (це 900 гривень на
добу, або 27 015 грн на місяць).

Фото специфікації до договору: система публічних закупівель “ProZorro”

У 2021 році місто платило по 18 000 грн на місяць, а у 2017 — по 12 500 грн.
Тоді кожне з двох комунальних трамвайних депо у Харкові орендувало по 18
вагонів.
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Фото специфікації до договору: система публічних закупівель “ProZorro”
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Фото специфікації до договору: система публічних закупівель “ProZorro”

Уявляєте, трамваї за 15 років роботи значно “постаріли”, але місто платить за
них набагато більше: за 15 років експлуатації вартість оренди збільшилась у 6
разів.

Ми звернулось до обох трамвайних депо з запитами щодо поточної ситуації з
орендою трамваїв.

У 2026 році на балансі КП “Жовтневе трамвайне депо” знаходиться 108
пасажирських вагонів (з них 16 – орендованих), з яких експлуатується станом
на зараз 71 вагон (з яких все ті ж 16 орендованих). Тобто якщо прибрати
орендовані, то на балансі цього КП – 92 пасажирські вагони і необхідності
орендувати додатково трамваї начебто немає. Але так не вважають у
Жовтневому трамвайному депо. Схеми, які народжувались при Геннадії
Кернесі, мають жити, як і пам’ять про нього.

З 2017 по 2023 роки це депо орендувало більше вагонів, а саме 18. За час
повномасштабного вторгнення було пошкоджено 9 вагонів (орендованих
серед них не було). 
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Відповідь КП “Жовтневе трамвайне депо” на інформаційний запит

На балансі Салтівського трамвайного депо – 177 пасажирських вагонів.
Кількість орендованих вагонів зменшувалась поступово – з 18 у 2017 році до
11 у 2022. А з 2023 року Салтівське трамвайне депо не використовує
орендовані вагони і не укладає договори на оренду з приватниками. Тобто це
депо змогло “зістрибнути” і не платить за чужі вживані трамваї. За час
повномасштабного російського вторгнення у депо постраждало 116
пасажирських вагонів (зокрема 10 орендованих), з них 28 були знищені
(зокрема два орендовані).
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Відповідь КП “Салтівське трамвайне депо” на інформаційний запит

Тобто у Салтівському депо в якийсь  момент зрозуміли, що необхідності в
подальшій оренді трамвайних вагонів — немає.

Як зазначає автор YouTube-каналу “Maxtram” Максим Цвеліх, оренда трамваїв
— це нечасте, а може й унікальне явище в Україні. Харків міг давно
відмовитись від цієї послуги, тим більше під час повномасштабної війни.
Тільки за 2022-2026 роки місто віддало приватним компаніям, пов’язаним із
заступником Ігоря Терехова, 13,8 млн грн. 

“За часів Кернеса це пояснювали гострою нестачею рухомого складу.
Сьогодні ж, коли місто під час повномасштабного російського вторгнення
отримало гуманітарні надходження у виді трамваїв з Праги, Пльзеня та Брно,
такі закупівлі виглядають досить дивними. Тим паче в умовах війни, коли
зараз в суспільства підвищення увага до будь-яких закупівель, що можуть
свідчити про нераціональне використання коштів. В той самий час в Харкові
чекають свого часу на стоянці десяток Татр Т6А5 з Брно, які досі на візках
1435мм. Замість виділення коштів на роботи з переобладнання візків для
трамвайних вагонів з Брно та Пльзеня з 1435мм на 1524мм і в подальшому
позбавлення такої залежності, місто йде перевіреним шляхом, продовжуючи
фінансувати приватні фірми”, — зазначив Цвеліх.

ТОВ “Технології Електротранспорту” заробляли гроші на трамвайних депо не
тільки орендою вагонів. За що Харків ще платив фірмам:

1) Закупівля вживаних вагонів за завищеними цінами
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Ще у лютому 2017 року, коли оренда була у руках ТОВ “АМК сервіс”,
Салтівське трамвайне депо придбало у ТОВ “Технології
Електротранспорту” саме чеські вживані вагони: п’ять кузовів трамвайного
вагону типу T-3 на загальну суму 42 млн грн. Удвічі дорожче, ніж аналогічні
вагони купили тоді Запоріжжя та Одеса. Харків заплатив по 8,4 мільйони
гривень за кожен вагон.

Абсолютно ідентичні кузови трамвайного вагону з частково низьким рівнем
підлоги та електронною транзисторно-імпульсною системою управління в
березні 2017 року в Запоріжжі придбали по 4,34 мільйона гривень. 

В Одесі такі ж самі кузови трамвайного вагону в травні 2017 року придбали по
4,29 мільйона гривень. Що, цікаво для Одеси кузови трамвайних вагонів були
“свіжими”, не раніше 2016 року випуску. 

Технічно такі корпуси є глибокою модернізацією трамвайного вагона моделі
«Татра-Т3», який подовжують на одну віконну секцію, а в середній частині
роблять низькопідлогову вставку.

2) Ремонт трамваїв депо — ресурсами депо. А гроші — “приватникам”

У 2016 році “Жовтневе трамвайне депо” підписало угоду з ТОВ “Технології
Електротранспорту”, через декілька тижнів після реєстрації підприємства, на
капітальний ремонт трамвайних вагонів на загальну суму 67,1 млн грн.

У тому ж році КП “Жовтневе трамвайне депо” уклало угоду з ТОВ “Технології
Електротранспорту” на капітальний ремонт 10 трамвайних вагонів вартістю
17,6 млн грн (один вагон – 1,76 млн грн). В той же час КП “Трамвай”
Дніпродзержинської міськради за результатами тендеру замовило ТОВ
“Технології електротранспорту” капремонт трамваїв за ціною 1,24 млн грн,
тобто на пів мільйона гривень дешевше, ніж у Харкові.

У документації до торгів тоді вказувалось, що у ТОВ “Технології
Електротранспорту” немає необхідної кількості працівників та техніки для
виконання цього підряду, а роботи буде виконувати КП “Салтівське трамвайне
депо”.
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Фото: С. Козлов

Фото субпідрядного договору: система публічних закупівель “ProZorro”

Поліція відкривала кримінальне провадження щодо договору на 67 млн грн
щодо можливого отримання посадовцями КП «Жовтневе трамвайне депо»
неправомірної вигоди для себе та ТОВ «Технології електротранспорту». У
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податковій звітності «Технології електротранспорту» вказало, що закуповує
запчастини для ремонту трамваїв у  ПП «НП Трейдінг», ТОВ «АМК Сервіс» та
ТОВ «ТПК Промдизель». Слідство виявило, що замість запчастин вони
поставляють списані трамвайні вагони, що були придбані у Чеській Республіці
у компанії «MVO Invest s.r.o.». А капітальний ремонт трамваїв не проводиться.

Крім того, під час досудового розслідування та у відповідності з даними УСБУ
в Харківській області було встановлено, що ТОВ «ТПК Промдизель» та ТОВ
«АМК Сервіс» фактично не можуть здійснювати поставки запчастин на адресу
ТОВ «Технології електротранспорту», оскільки закупівля у податковій звітності
не фігурувала, а тому були підстави вважати, що вказані підприємства
використовувались для виготовлення фіктивної документації щодо поставок
запчастин та привласнення бюджетних коштів.

Проте активність поліції у 2016 році не завадила Жовтневому трамвайному
депо укласти ще одну угоду на капремонт трамваїв з цією компанією у
лютому 2017 року — вже на 47,8 мільйона гривень, а через рік, у 2018 році
— провести капремонт за 19 мільйонів гривень з бюджету Харкова.

Загалом Салтівське та Жовтневе трамвайні депо уклали з ТОВ “Технології
електротранспорту” з 2016 року 67 договорів на ремонт вагонів та поставку
деталей на загальну суму 299,1 млн грн.

З “АМК сервіс” два трамвайних депо та тролейбусне №2 уклали 15 договорів
на оренду вагонів та тролейбусів на загальну суму 30,3 млн грн.

Також два трамвайних депо та тролейбусне №2 уклали 288 договорів на
поставку матеріалів та деталей на загальну суму в 29,7 млн грн з ФОП
Авер’янов Павло Павлович.

У часи, коли укладали договори з тролейбусним депо №2, його директором
був якраз нинішній заступник Харківського міського голови, директор
департаменту будівництва та шляхового господарства Дмитро Липовий. Про
його безпосередній зв`язок з усіма фірмами йшлося вище.

3) Махінації з вагонами та цінами: купили для Дружківки, знайшли у Харкові

Транспортні махінатори 

У травні 2018 року Департамент розвитку базових галузей промисловості
Донецької обласної державної адміністрації та ТОВ «Технології
електротранспорту» уклали договір на 9 982 800 гривень на поставку шістьох
трамвайних пасажирських вагонів марки Tatra типу T-3 для жителів міста
Дружківка Донецької області. Вартість одного вагона становила 1 663 800
гривень.

Місто мало отримати вагони 1982-1987 років випуску. За фактом цієї поставки
було відкрите кримінальне провадження за ч. 2 ст. 364 КК України. З митних
декларацій стало відомо, що при ввезенні трамвайних вагонів на територію
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України фактична ціна кожного з них дорівнювала сумі від 366 736 до 507 259
гривень, в залежності від року виробництва.

Також було встановлено, що директор КП  «Дружківка автоелектротранс» у
червні 2018 року прийняв від директора ТОВ «Технології електротранспорту»
трамвайний пасажирський вагон  1986 року виготовлення з інвентарним
бортовим № 8137, заводським № 175180. Водночас, в дійсності такий вагон
ніколи в м. Дружківка не поставлявся, а інвентарний бортовий № 8137 йому
ніколи не присвоювався. Так, за наявними даними трамвайний вагон з
заводським № 175180 випущений у 1985 році та до 2016 року експлуатувався
у м. Братислава Словацької республіки з інвентарним бортовим № 8135. А у
2017 році цей трамвайний вагон опинився у Харкові та в подальшому був
поставлений на баланс КП «Жовтневе трамвайне депо», де йому у 2018 році
присвоїли інвентарний бортовий № 3098.

У відповідності з договором між КП «Жовтневе трамвайне депо» та ТОВ
«Технології електротранспорту», був проведений ремонт цього вагону, і він
був закріплений та експлуатувався за маршрутом № 3 у Харкові.

Крім того, встановлено, що інвентарний бортовий № 3098 трамвайному
вагону з заводським № 175180 у 2018 році присвоєний в порушення вимог п.
11 «Правил реєстрації та обліку трамвайних вагонів та тролейбусів»,
затвердженого наказом Державного комітету України з питань ЖКГ, відповідно
до якого в одному місті може бути лише один трамвайний вагон з відповідним
реєстраційним номером, а повторне використання реєстраційних номерів
знятих з обліку трамвайних вагонів здійснюється не раніше 3 років після їх
списання; оскільки раніше інвентарний бортовий № 3098 був присвоєний
трамвайному вагону марки Tatra T-3 з заводським № 171531, що знаходився в
експлуатації КП «Салтівське трамвайне депо» м. Харкова до 2017 року і
тільки в грудні цього ж року був відставлений з експлуатації та списаний.

4) Оренда не тільки трамваїв, а й тролейбусів

Упродовж  2017-2019 років між КП «Тролейбусне депо №2», яким тоді керував
якраз Дмитро Липовий, та ТОВ “АМК сервіс” було укладено три договори на
загальну суму в 6,6 млн грн на оренду вживаних тролейбусів “Шкода”.
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Фото Липового: С. Козлов

Фото договору з оренди тролейбусів: система публічних закупівель “ProZorro”
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Фото договору з оренди тролейбусів: система публічних закупівель “ProZorro”

Місячна оренда одного тролейбуса протягом трьох років не змінювалась і
складала 12 500 гривень. Перші два роки орендували 18 тролейбусів, а у
2019 році – 13.

У 2018-2020 роках поліція розслідувала кримінальне провадження, щодо
можливої підробки службовими особами документів під час проведення КП
«Тролейбусне депо № 2» процедури відкритих торгів щодо оренди 18
тролейбусів «SKODA» моделі 14TRM, внаслідок чого з ТОВ «АМК сервіс»
було укладено договір оренди на 2,02 млн грн. Йшлося про події  2017 року.

З відповіді ГУ Пенсійного фонду України в Харківській області було
встановлено, що у 2013-2020 роках у ТОВ «АМК СЕРВІС» працювали від 2 до
5 осіб, а з кінця 2016 року по серпень 2018 року — взагалі двоє людей.

Харківська митниця ДФС повідомила, що інформації щодо імпортних операцій
за участі ТОВ «АМК сервіс» за період з 1 січня 2010 по 16 жовтня 2018 року
не виявлена. Натомість було встановлено, що поставку тролейбусів «SKODA»
моделі 14TRM здійснювало “дружнє” ТОВ «Реал-НП».

Чому Харків підсадив себе на “трамвайну голку”

Багато років мер Харкова Кернес підкреслював, що Харків не можу купувати
нові вагони у Львові і змушений орендувати техніку з Європи. Проблема
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полягала у ширині трамвайних колій: у Львові використовується вузька колія
європейського зразка — 1000 мм, у Харкові, як і в більшості міст України, —
широка колія,  1524 мм.

Трамваї, які вироблялися на львівському заводі «Електрон» для місцевих
потреб, фізично не могли їздити харківськими рейками без заміни візків
(ходової частини). Проте і орендовані чеські вагони потребували
переобладнання (адаптації візків), оскільки в більшості європейських міст
використовується стандарт 1435 мм.

Ми поспілкувались з Максимом Цвєліх щодо того, для чого Харкову потрібна
була взагалі ця схема з орендою комунального електротранспорту, чи  може
місто зараз відмовитись від оренди трамваїв і хто стоїть у витоків “трамвайно-
тролейбусної” схеми.

“У свій час, коли тільки розпочиналась ця історія з орендами трамваїв, був
дійсно дефіцит гарних, придатних для нормального користування трамваїв,
тому що тоді в основному були у використанні Tatra T3SU, які ще з 80-их років
курсували містом. І якщо хтось проїжджав 23-м, 26-м маршрутом повз
Салтівське депо, до початку повномасштабного вторгнення, бачив їхній стан.
Це були вже не зовсім якісні трамвайні вагони, які віджили свій період
експлуатації. І тоді прийом вживаних цих трамваїв став такою собі
модернізацією. У Харкові вирішили зробити це цікавим шляхом, шляхом
оренди, харківське ноу-хау. Орендовані трамваї були у кращому стані,
звичайно. Але сам факт оренди був незвичайним для практики комунальних
електротранспортних підприємств України. Через те, що громадськість,
можливо, не звертала на цю історію великої уваги, вона триває.

Сьогодні, коли наша громада отримала доволі суттєву кількість трамваїв від
міст-партнерів — Праги, Брно, Плзеня — і якщо порівняти з попередніми
періодами, до повномасштабного вторгнення, то в нас випускають (на
маршрути – Авт.) вагони набагато якісніші. Але частина з них досі
залишається стояти на стоянці депо. Мільйони з договорів на оренду можна
було використати на переобладнання трамвайних візків, трамваїв з Брно,
Плзеня. Було б дуже гарно, якщо б всі ці трамваї використовували. Бо це
якісніші трамваї, ніж були до повномасштабки. У 2022 році були привезені
трамваї з Праги, і наші комунальні підприємства непогано впорались з ними, з
переобладнанням. Вже пізніше були привезені трамваї з Брно Tatra T6A5. Два
з них переобладнали і вони використовуються, а ще десяток стоять на
стоянці, вони у непоганому стані, і їх треба переобладнати. Їх збираються
модернізувати, але кажуть, що на це поки ресурсів немає. Те ж саме і з
трамваями з Плзеня Tatra T3R.P. До них трішки більше зусиль приклали і
трішки більше у відсотках вивели на маршрути. За час повномасштабного
вторгнення ми отримали декілька десятків гарних трамваїв. Люди їх бачать на
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12, 23, 30 маршрутах. Це якраз трамваї, які привезені вже під час
повномасштабного вторгнення, подаровані чеськими містами-партнерами.

Це ж треба мати певну домовленість, щоб вагони десь зберігались, на
території трамвайних депо, а їх було мінімум 35-36.

Фото: С. Козлов

Що стосується різниці у вартості трамвайних кузовів цих вживаних чеських
трамваїв, то там є різниця яким чином модернізовувалось ,які технічні
оснащення, яке освітлення, які двигуни, які візки, це все може мати різну
вартість, плюс треба дивитись на технічний стан кузову. Але якщо подивитись
на загальну тенденцію, наскільки вартість у харківських тендерах
відрізняється від вартості в інших містах, та навіть вартість побудови
тролейбусної лінії за кошти ЄБРР у була значно вище, ніж у Миколаєві та
Маріуполі.

Патент на “особливий” спосіб ремонту трамвайних переїздів

Приблизно у 2011-2016 роки у Харкові полюбили ремонтувати трамвайні
переїзди. Тільки-от конкуренцію одразу вбили, прописавши у тендерній
документації особливий спосіб ремонту переїздів.

Вимагалось, щоб переможці торгів використовували «безбаластну технологію
з устроєм залізобетонної підрейкової основи із використанням залізобетонних
плит з готовими рейковими каналами».

І як неважко здогадатись, саме таку плиту запатентували правильні люди, а
саме: Вадим Сингуцький, Олександр Наумович Водовозов, Євгеній Наумович


Пошук по сайту:

📷



http://base.uipv.org/searchINV/search.php?action=viewdetails&


Водовозов, Олексій Палант та Микола Чепурко. Усі ці люди були причетні до
фірм (ТОВ «Транс-Техно-Сервіс», ТОВ «ВСП «Констракшн», ТОВ «СК СТС»,
ТОВ «Елавтопас»), що перемагали на тендерах по ремонту трамвайних
переїздів та колій. Ну, а Євгеній Водовозов на той момент працював
заступником Харківського міського голови й курував Департамент
інфраструктури, який і проводив торги.

З 2011 по 2016 роки чиновники Кернеса розіграли рейкових підрядів на
загальну суму 615 млн грн.

У 2016 році у Запоріжжі провели тендер на реконструкцію 565 метрів дороги.
Підрядник мав замінити асфальтобетонне покриття з розширенням проїжджої
частини, трамвайну колію за безшумною технологією, контактну мережу,
бортові камені, зливові комунікації; облаштувати тротуари, газони, тощо.
Вартість погонного метра дороги склала близько 30 тис. грн. У Харкові на той
момент втричі дорожче вкладали самі лише трамвайні рейки. Все інше –
робили окремо.

У Харкові і за часи Геннадія Кернеса, і після його смерті існувало та існує
десятки схем щодо виведення бюджетних коштів на рахунки “приватників”, які
є не чужими для мерії.

Одна з цих схем – це оренда вживаних трамваїв, тролейбусів з Чехії. Замість
купівлі цих вагонів та тролейбусів, ми вже 15-ий рік орендує за мільйони
гривень у приватних структур, власники, керівники яких прямо пов’язані з
профільними чиновниками мерії, керівництвом депо.

Якщо порахувати, що один трамвайний вагон обходився у 300-500 тис.грн,
плюс витрати на його модернізацію, то місто могло б придбати 50-60 вагонів
за ті кошти, які вже сплатило на рахунки приватних фірм.

І продовжує платити, хоча з відповідей трамвайних депо, на їх балансі
достатньо вагонів, щоб взагалі відмовитись від оренди.

А ще сотні мільйонів гривень були витрачені на ремонт та модернізацію цих
вагонів. Коли сам вагон у Чехії коштував 300 тис. грн, а на його модернізацію
витрачали 2 млн грн. А коли трамвайне депо вирішило придбати вагони у
приватників, то зробило це по 8,4 млн грн.

Місто неляканих трамваїв. Які масово дрифтували у 2015-2022 роках, бо
щось, мабуть, відчували. Що вони є небажаними у цьому місті. І як приклад
цього – знищення трамваю по вулиці Весніна влітку 2022 року, вже під час
повномасштабного російського вторгнення.

Теги: Кернес Геннадій , Харків , Корупція , ТОВ Реал-НП , Гуревич Олег ,

Добкін Михайло , Курченко Сергій , Тарасова Ганна , Тіленіна Ірина , Тіленін Сергій ,

Липовий Дмитро , Дорош Наталія , ТОВ Технології Електротранспорту , Авєр’янов Павло ,
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Браковані бронежилети дляБраковані бронежилети для
ЗСУ: НАБУ допитало РустемаЗСУ: НАБУ допитало Рустема
Умєрова по справі "Мідас"Умєрова по справі "Мідас"

Зеленський не фігурував і неЗеленський не фігурував і не
фігурує в розслідуванні щодофігурує в розслідуванні щодо
легалізації 460 мільйонівлегалізації 460 мільйонів
гривень — НАБУгривень — НАБУ

Прямий ефір з пістолетом:Прямий ефір з пістолетом:
заступник мера Світловодськазаступник мера Світловодська
транслював свою агресію передтранслював свою агресію перед
стріляниноюстріляниною

На Буковині посадовцямНа Буковині посадовцям
оголосили підозри через схемуоголосили підозри через схему
на 2,5 мільйона гривень під часна 2,5 мільйона гривень під час
будівництва мостубудівництва мосту

САП вимагає арешту АндріяСАП вимагає арешту Андрія
Єрмака: Прокуратура озвучилаЄрмака: Прокуратура озвучила
суму застави у 180 мільйонівсуму застави у 180 мільйонів
гривеньгривень

Мільйони на "невідкладності":Мільйони на "невідкладності":
як керівництвояк керівництво
"Київтеплоенерго" освоювало"Київтеплоенерго" освоювало
кошти на ремонтах ТЕЦ під часкошти на ремонтах ТЕЦ під час
війнивійни

Справа "Династії": НАБУ і САПСправа "Династії": НАБУ і САП
оголосили підозру Міндічу іоголосили підозру Міндічу і
ЧернишовуЧернишову

Мільйони під стелею таМільйони під стелею та
квартири в подарунок: таємниціквартири в подарунок: таємниці
VIP-мешканців найдорожчоїVIP-мешканців найдорожчої
висотки Києвависотки Києва
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Мільйони під стелею та квартири вМільйони під стелею та квартири в
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КОРУПЦІЯ

“Енерго Восток Антрацит” без“Енерго Восток Антрацит” без
шахт, ліцензій і офісу рокамишахт, ліцензій і офісу роками
продає державі антрацит,продає державі антрацит,
видобуток якого в Українівидобуток якого в Україні
зупиненийзупинений

АВТОРСЬКІ

Справа на пів мільярда:Справа на пів мільярда:
екскерівника ОПУ Єрмакаекскерівника ОПУ Єрмака
підозрюють у легалізації грошей напідозрюють у легалізації грошей на
елітному будівництвіелітному будівництві

КОРУПЦІЯ

АВТОРСЬКІ

Тіньовий бізнес Заставського таТіньовий бізнес Заставського та
Мізіка на стоках: водії заявилиМізіка на стоках: водії заявили
про вимагання 50 тисяч гривеньпро вимагання 50 тисяч гривень
«відкату» за кожну машину«відкату» за кожну машину

У Києві затримали двох медиків,У Києві затримали двох медиків,
які вимагали 25 тисяч доларів заякі вимагали 25 тисяч доларів за
оформлення інвалідностіоформлення інвалідності
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Затонуле біля Іспанії російське
судно Ursa Major могло
перевозити до КНДР ядерні
реактори - ЗМІ
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72% будівництва
кооперативу «Династія»
фінансувалося кешем від
Міндіча, - прокурор
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Спрут фінансового ринку:
як фігурант «плівок
Міндіча» Олег Містюк
захопив наглядові ради
держустанов

12.05.2026, 17:10 • Кримінал

  Колишня
прессекретарка
президента України Юлія
Мендель потрапила до
бази «Миротворця»
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  Браковані бронежилети
для ЗСУ: НАБУ допитало
Рустема Умєрова по справі
"Мідас"
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Alyona Shevtsova’s shadow
empire: from illegal gambling
payments to billion-hryvnia
schemes through IBOX Bank
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Два місяці пекла в окупації: На
Донеччині викрили російського
військового, який щоночі
ґвалтував місцеву жительку

12.05.2026, 15:55 • Коментарі

Зеленський не фігурував і
не фігурує в розслідуванні
щодо легалізації 460
мільйонів гривень — НАБУ

12.05.2026, 15:45 • Корупція

  From “green tariff” theft to
offshore billions: how Rostyslav
Shurma, Tymur Mindich and
Alliance Bank built a corruption
pipeline around Ukraine’s energy
sector

12.05.2026, 15:35 • Кримінал

   Прямий ефір з
пістолетом: заступник
мера Світловодська
транслював свою агресію
перед стріляниною
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На Буковині посадовцям
оголосили підозри через схему
на 2,5 мільйона гривень під
час будівництва мосту
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САП вимагає арешту
Андрія Єрмака:
Прокуратура озвучила
суму застави у 180
мільйонів гривень
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зливає мільйони на оренду
старих чеських вагонів людям
із оточення мерії
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  Суддя Альона Кушнова,
яка скасувала висновок про
недоброчесність одіозного
Павла Вовка та повернула
ліцензію казино “Спейсикс”,
живе у квартирі подруги й не
має власного майна

12.05.2026, 14:30 • Новини

  «Аульський водовід»
закупив хімію на 91 мільйон
гривень: ціни в доларах впали
на 25%
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  How Oxana Hadjipavlou
scrubbed the internet after
Mettmann Public Company
Limited and Sword Dragon S.L.
were exposed as hubs for
laundering Kremlin cash
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  Мільйони на
"невідкладності": як
керівництво
"Київтеплоенерго"
освоювало кошти на
ремонтах ТЕЦ під час
війни
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  Світловодську
заступник мера відкрив
вогонь у будівлі
міськради: двоє людей
поранені
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  16-річна донька загиблого
Макса Неліпи працює
баристою і почала модельну
кар’єру в Ізраїлі
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